

調查報道

激進分子圖政改表決衝擊 教唆「寧化飛灰」 警追蹤《抗爭手冊》網上散播



去年旺角清場時，示威者已是全副裝備對抗警方清場。資料圖片



激進分子在網上散播的《抗爭手冊》封面。



《抗爭手冊》第七頁用圖示方式來介紹抗爭所需的全套裝備。

已封PDF版賬號 fb流傳

據悉，網罪科上周五(5日)傍晚在網上發現有人貼出這份由中文撰寫的《抗爭手冊》的PDF版賬號，根據調查，發現源頭是來自一個屬於線上儲存服務的「Dropbox」，由於內容涉嫌教唆他人犯罪，警方已在當晚查封了有關賬號。警方再進一步追查，發現該檔案的伺服器是來自南美洲一個國家。

記者昨日在個別激進分子的facebook上仍可看到用24張相片貼出的《抗爭手冊》。「手冊」封面是一個「V煞」形象，全文用黑底反白文字/圖案編成，共分「序」、「戰前準備」、「團隊系統」、「裝備全覽」、「個人訓練」、「戰場應對」等部分，並以2005年韓農在港抗議世貿會議的例子來講解「抗爭」，最後還有「被捕資訊」等。

在手冊的「序」中，作者以《寧化飛灰 不作浮塵》為題，講述去年反對派「佔中」、衝擊政府總部時如何「奇兵出擊」、如何「勇猛」，但也由於示威者「不夠團結」，而在警察清場時眾人「雞飛狗走」。

稱「抵禦開槍以外的進攻」

對於香港正值政改前夕，文中強調，「際此

時刻，勇武並非無計可施的藥石亂投，而是饒具意義的孤注一擲，並稱「香港位居金融要衝，中國需要香港，不敢隨意出動軍隊鎮壓。若有示威者喪生，政權在輿論上更會失利。是故，香港警察武力封頂，我們只要成功抵禦開槍以外的進攻，就有勝算。」文章最後並以「香港人，不要放棄」作結，呼籲「港人絕不能如上次一樣只佔不堵，要真正展示背水一戰的決心」。

在「戰前準備」部分，手冊以表列文字和美術插圖來講解如何添置「防護裝備」，包括頭盔、頭套、防毒面具、電單車甲、護肘、手套、護脛，以及盾牌等，儼然是一個「鐵甲威龍」打扮。在「戰場應對」內容中，則以警方在「佔中」期間出動的「特別戰術小隊」(也稱「連龍隊」或「清障隊」)為例，羅列對方的「強項」及「弱點」，呼籲抗爭者「要有針對性反制」。

欲拉溫和派「合作抗爭」

鑑於上次「佔中」期間，反對派勢力中的「勇武派」與「溫和派」經常內訌，文章呼籲「兩派要保持最低限度的信任」，「前者對警方防守造成極大阻力」，「後者能爭取部分不好衝擊的港人理解，甚至在場聲援和贈送物資。」

據熟悉警方應對公眾集會部署的人士指出，這份手冊雖有多處地方是言過其實，甚至是明顯的煽動，但認為撰文者一定非常熟悉警方裝備和應對公眾集會的部署，「很明顯，這是一份鼓動反對政改的人如何抵抗警察的手冊。香港是一個法治社會，每一個正義的香港人，都應該制止這種罔顧社會穩定和他人生命安全的極端行為。」



激進組織6月4日在尖沙咀一場集會中，焚燒政府官員的漫畫像，刻意製造抗爭形象。齊正之攝

衝擊警陣破壞警車 涉教唆犯罪

香港文匯報訊(記者齊正之)《抗爭手冊》中的內容除介紹如何「自我保護」外，還用了相當大的篇幅講解「如何應對警方進攻」，包括如何向前排警察「還擊」，如何「反制」警方盾牌陣，以及如何破壞警用車輛等。有了解警方工作專家表示，不管有關「招數」是否有用，但這已是赤裸裸地渲染暴力，應該立即制止。

由於在去年應付「佔中」期間，全身藍衣打扮、身材高大的警方「清障隊」往往出現在第一線，並負責驅趕拒絕離開者及清理障礙物，因此，他們也成為一些激進分子的針對目標。手冊中特別列出十餘項對方的「弱點」，要求行動者採取針對性的攻擊；在對付警方的「防暴長盾陣」時，手冊則教授抗爭者要排出「前後兩列陣式」，以前方推撞後方支援的方式「破陣」；對於屆時有大量警用車輛在示威現場附近，手冊則列出幾招非常陰險的招數，以破壞執法車輛。

有了解警方工作專家表示，不管手冊中所講的「招式」是否有用，「很明顯，這種抗爭已絕非和平行動，而是赤裸裸地教唆他人犯罪，渲染暴力，對抗警方執法。」

網罪科緊盯電腦罪案

香港文匯報訊(記者齊正之)反對派策動的非法「佔中」失敗後，激進勢力繼續在網上鼓吹和煽動暴力行為，而且內容及言論日趨「激烈」。對此，警方特別加強對網絡罪案的監管。早前「人民力量」執委譚得志(快必)及「蘭花系」主腦馬健賢都因涉及在網上發布恐嚇性言論而被警方拘捕。

警方因應網絡發展的最新情況，今年1月起將原先是「商業罪案調查科」(CIB)屬下的「科技罪案組」(TCD)升格為「網絡安全及科技罪案調查科」(CSTCB)，規模由105人增至180人，專門對付和打擊網上犯罪行為。

警方相當重視有激進分子在網上煽動和鼓吹暴力，而早在去年發生非法「佔中」期間，警方就已增加人手，對網上涉嫌犯罪的事件進行全面調查。目前，網絡安全及科技罪案調查科由原先負責TCD的高級警司陳永安主持，下轄「網絡安全組」及「科技罪案組」。

快必「蘭花系」主腦保釋候查

激進組織「蘭花系」成員早前曾在網上節目煽動「殺警」，並因專欄作家屈穎妍因發表「撻警」文章，也被懷疑是「蘭花系」成員在網上威脅要對其全家「滅門」。警方網絡安全及科技罪案調查科於5月27日拘捕了「蘭花系」主腦馬健賢(Barry Ma)及核心成員陳文，控以「不誠實使用電腦」及「襲警罪案」，目前獲保釋候查。

「人民力量」執委譚得志早前在社交網站評論工聯會前會長楊光病逝一事，並留言稱「一盒盒寫住『土製菠蘿，同胞勿逝』的東西放在他靈車路上」，上月29日在中環被捕，涉及罪名為「不誠實使用電腦罪」。目前他獲保釋候查。據悉，針對網絡犯罪，警方已擁有多種高科技偵查手段，即使有關網頁的伺服器設在海外，但只要有人在香港進行涉嫌犯罪的行為，警方也可以收集到足夠證據將其拘捕。有電腦科技專家指出，即使涉嫌犯罪者把電腦的有關資料刪除，警方也有能力將其還原。

激進分子伺機發難

香港文匯報訊(記者齊正之)政改方案將於下周三(17日)提交立法會審議表決，反對派已聲言將於14日(周日)發動大遊行，並會到立法會外「聚集」。學聯秘書長羅冠聰早前宣稱，若政改方案獲通過，將會採用激烈手段「佔領立法會」，而激進組織頭目更呼籲支持者帶備「護甲」參與抗爭行動。

在反對派組織中，以「熱血公民」及「本土民主前線」的行為最為激進，早前這兩個組織曾到上水、元朗、屯門、沙田等地發起「反水貨客」行動，其成員更肆意辱罵內地遊客，衝擊商場商舖。「本土民主前線」發言人黃台仰(Ray Wong)曾在「佔中」期間被控「組織非法集會、非法集結及破壞社會安寧」等罪名。至於曾在「佔中」期間以「拆大台」打響名聲、前「學生前線」召集人鄭錦滿(Alvin Cheng)也曾參與「反水貨客」行動。黃、鄭目前也是立法會議員黃毓民旗下網媒節目的主持人。

為了催谷支持者參與行動，黃台仰與鄭錦滿在過去1個月以來，多次聲言「下次抗爭行動會更暴力」，並不斷教授如何進行「勇武抗爭」，以及如何應付遭警察拘捕

的「招式」。在節目中，他們還公開呼籲支持者直接捐贈「護身」物資，因為「口罩已不足以應付抗爭行動。可以買用來保護的裝備，不是過往用的口罩，而是騎單車用的護甲」。鄭錦滿更表示，需要大量的「裝備」，暗示他們會發動激烈的行動。

示威帶上「滅蚤煙霧劑」

為了向支持者展示「勇武」，由黃台仰率領的「本土民主前線」等組織上月25日以「反人蛇」為名，由銅鑼灣遊行到入境處大樓示威，此時，有人突然拿出一個散發濃霧的「滅蚤煙霧劑」放在大樓門口，令不少路人被無辜波及，據悉，激進分子此舉是以「驅蝗」為名，刻意製造混亂場面向警方「挑機」。

在5月30日，由七個本土派組織舉行的「反政改大遊行」中，黃台仰雖沒有打出組織名義參加，但全程卻帶備了一個電單車頭盔。事後他承認，得知有人可能會在遊行期間「挑機」。帶備頭盔，既可以保護自己，也可以必要時向需要者提供協助。如此看來，激進勢力隨時有可能即場「發難」，問題只是時機而已。



「香港本土力量」和「熱血公民」5月29日煽動網民衝擊保安排樓仔面試的大成小學。資料圖片